На Кубе состоялась закладка русского православного храма

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл в ходе своего визита на Кубу совершил закладку русского православного храма.

Митрополит Кирилл прибыл на Кубу 13 ноября 2004 года. В аэропорту Гаваны церковную делегацию встречали представитель Центрального комитета Компартии Кубы госпожа Каридад Диего, Посол России в этой стране А.В.Дмитриев, консул Российской Федерации Б.И.Фесенко, настоятель прихода Московского Патриархата на Кубе иеромонах Маркелл (Фанышев).

В тот же день в честь делегации Русской Православной Церкви от имени ЦК Компартии Кубы был дан ужин.

14 ноября в помещении бывшей католической базилики в Гаване митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл совершил Божественную литургию. Владыке Кириллу сослужили епископ Егорьевский Марк, настоятель прихода Русской Православной Церкви на Кубе иеромонах Маркелл (Фанышев), настоятель прихода Русской Православной Церкви в Панаме священник Александр Горбунов и настоятель прихода Константинопольского Патриархата на Кубе архимандрит Тимофей. На богослужении присутствовали представители руководства Республики Куба, Послы и сотрудники дипломатических учреждений, вице-спикер Государственной Думы России С.Н.Бабурин, многочисленные прихожане.

По окончании литургии митрополит Кирилл обратился к присутствовавшим с архипастырским словом, в котором отметил значимость возведения на Кубе храма Русской Православной Церкви. Будущий храм, по мысли митрополита Кирилла, должен стать памятником советско-кубинской дружбы и залогом развития российско-кубинских отношений. Владыка Кирилл тепло

поблагодарил всех, кто способствовал продвижению идеи строительства храма, и вручил Патриаршие грамоты тем, кто внес весомый вклад в это благое дело. Патриаршими грамотами были награждены представитель Центрального комитета Компартии Кубы госпожа К.Диего, историк Гаваны Э.Леаль, Посол А.В.Дмитриев, торговый представитель Российской Федерации на Кубе О.Е.Подолько, иеромонах Маркелл (Фанышев).

Далее состоялся крестный ход к месту закладки русского храма в честь Казанской иконы Божией Матери. При большом стечении верующих митрополит Кирилл совершил чин закладки храма. В основание церкви были положены камни из святых мест России: Свято-Троицкой Сергиевой Лавры, Данилова, Новоспасского, Зачатьевского, Новодевичьего монастырей, Казанского и Покровского соборов на Красной площади, Покровского храма Московской Духовной Академии. В основание храма также была положена капсула с грамотой, подписанной митрополитом Кириллом и руководителем кубинского государства Фиделем Кастро.

По окончании церковных торжеств в посольстве Российской Федерации в Гаване состоялся прием с участием представителей государственной власти Кубы, дипломатического корпуса, христианских общин, членов делегации Русской Православной Церкви.

В тот же день митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл и члены церковной делегации были приняты руководителем кубинского государства Фиделем Кастро. В ходе продолжительной встречи состоялся обмен мнениями по многим вопросам современной жизни. Фидель Кастро поблагодарил митрополита Кирилла за приезд и за участие в столь важном событии, как закладка на Кубе русского православного храма. Руководитель кубинского государства сообщил, что будет содействовать скорейшему завершению строительства и станет участником освящения Казанской церкви.

Митрополит Кирилл рассказал кубинскому лидеру о современной жизни Русской Православной Церкви, о тех вызовах, которые стоят перед христианским миром. Фидель Кастро живо интересовался историей Православия в России, вопросами служения Церкви в современном мире.

15 ноября делегация Московского Патриархата возложила цветы к памятнику советским воинам-

интернационалистам. Члены делегации пропели у места погребения своих соотечественников

"Вечную память".

Затем в ЦК Компартии Кубы митрополит Кирилл имел встречу с руководителем Отдела по

религиозным вопросам Каридад Диего. К.Диего рассказала о взаимоотношениях, которые

установились между руководством государства и религиозными организациями на Кубе. По ее

словам, если до 1991 года в Конституции страны существовали атеистические элементы, то после

этой даты Куба стала государством, признающим незыблемость права каждого гражданина на

религиозные убеждения. Она подчеркнула, что в истории Кубы никогда не было религиозных

гонений.

Со своей стороны, митрополит Кирилл подчеркнул важность межцивилизационного диалога и

призвал кубинскую сторону к дальнейшему развитию культурных связей.

В тот же день состоялась встреча с историком Гаваны Э.Леалем. В ходе беседы обсуждались

главным образом практические вопросы сооружения храма.

??????

Источник: https://mospat.ru/ru/news/80293/